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в стаціонарі, потреба в кисневій терапії) та ризи-
ку загальної смертності. Впродовж року пацієнти 
з ХКС та перенесеним COVID-19 частіше госпі-
талізовувалися з приводу серцево-судинних 
захворювань та частота госпіталізацій була біль-
шою в цілому.
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Безпосередні причини запальної відповіді в 
стінці судин досі залишаються нез’ясованими. Як 
при запаленні, так і при атеросклерозі загибель 
фагоцитів шляхом некрозу призводить до акти-
вації синтезу та секреції інтерлейкінів. Цитокіни 
зумовлюють продукцію білків гострої фази, 
таких, як С-реактивний білок (СРБ) і фібрино-
ген. Пандемія COVID-19 продемонструвала тіс-
ний зв’язок між важким інфекційним ураженням 
та патологічними змінами серцево-судинної сис-
теми.

Мета – вивчення зв’язку між маркерами сис-
темного запалення і показниками ліпідного спек-
тру крові у пацієнтів з ІХС після перенесеної 
коронавірусної інфекції. 

Матеріали та методи. До основної групи 
залучено 35 пацієнтів з ІХС, які перехворіли на 
COVID-19, щонайменше 12 тижнів тому. Групу 
порівняння склали 30 пацієнтів з ІХС, які не 
мали в анамнезі цього інфекційного захворюван-
ня. Обидві клінічні групи були статистично 
зіставними за віком (р=0,873 за t-критерієм), 
статтю (р=0,759 за χ2) і тривалістю ІХС (р=0,803 
за t-критерієм). Діагноз стабільної ІХС встанов-
лювали відповідно до рекомендації кардіологів 
України (2016 р.) та рекомендацій ЕSС з діагнос-
тики та лікування хронічного коронарного син-
дрому (2019 р.). Усім хворим здійснювали загаль-
ноклінічне обстеження. С-реактивний білок 
визначали високочутливим імунохемілюмініс-
центним методом в умовах клініки «Медіком» 
м. Кривого Рогу. Рівень СРБ від 1,5 до 3 мг/л 
вважали помірно підвищеним, оскільки за дани-
ми ряду авторів, він асоціюється з середнім ризи-
ком розвитку судинних катастроф. Концентрацію 
СРБ від 3 до 10 мг/л розцінювали як зону підви-
щеного ризику серцево-судинних захворювань. 
Аналіз отриманих даних проводили із застосу-
ванням загальноприйнятих параметричних мето-
дів статистики за допомогою пакету програм 
прикладного статистичного аналізу Statistiсa. 

Відмінності вважали статистично значущими 
при p<0,05.

Результати. Основними клінічними проява-
ми досліджуваних хворих основної групи були 
задишка, почуття порушення серцевого ритму, 
загальна слабкість та підвищена втомлюваність 
при фізичних навантаженнях. Деякі хворі скар-
жились на наявність набряків нижніх кінцівок. У 
пацієнтів з ІХС, які перехворіли на COVID-19, 
спостерігали суттєве (p<0,05-0,001) зростання 
концентрації СРБ. Водночас рівень СРБ у хво-
рих основної групи достовірно (p<0,001) був 
вищим, порівняно з даним показником у хворих 
групи порівняння. Одночасно реєстрували до -
стовірне (p<0,001) зростання показника ЛПНЩ. 
Доведений зв’язок (r=+0,73; p<0,05) між рівнем 
СРБ і рівнем ЛПНЩ у пацієнтів з ІХС, які пере-
хворіли на СOVID-19 та зв’язок (r=+0,27; p<0,05) 
між рівнем СРБ і рівнем ЛПНЩ у пацієнтів з 
ІХС, які не мали в анамнезі коронавірусної ін -
фекції. Виявлені взаємозалежності свідчать про 
роль запалення в розвитку атеросклеротичного 
процесу у хворих з ІХС після перенесення коро-
навірусної інфекції. Отже, перебіг ІХС у хворих, 
які перехворіли на СOVID-19 характеризується 
збільшенням активності неспецифічного запа-
лення, а саме, підвищенням рівня СРБ. Доведе -
ний зв’язок (r=+0,57; p<0,05) між рівнем СРБ і 
частотою аритмій в основній групі пацієнтів. 
Вірогідно, перенесена інфекція СOVID-19 зумов-
лює погіршення ішемічних розладів в умовах уже 
наявної ішемічної хвороби серця, провокує сис-
темну запальну відповідь організму, ендотеліаль-
ну дисфункцію і внаслідок цього призводить до 
порушень ліпідного спектру крові.

Висновки. У хворих з ІХС, які перехворіли 
на COVID-19 cпостерігається збільшення актив-
ності неспецифічного запалення, що характери-
зується підвищеним рівнем СРБ. 

Між показниками ліпідного спектру та мар-
керами запалення у пацієнтів з ІХС, які перехво-
ріли на COVID-19 існує достовірний кореляцій-
ний зв’язок. 
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